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COMUNE DI ADRIA
PROVINCIA DI ROVIGO

GIUNTA COMUNALE

Verbale di deliberazione n. 196 del 27/11/2023.

OGGETTO: PROCLAMAZIONE LUTTO CITTADINO PER GIORNO 29 NOVEMBRE 
2023.

L’anno duemilaventitre addì ventisette del mese di Novembre alle ore 14:00 nella sala 
delle adunanze, si è riunita la Giunta Comunale.
Eseguito l’appello risultano:

NOMINATIVO PRESENTI ASSENTI

BARBUJANI MASSIMO P
SIMONI FEDERICO P
D'ANGELO GIORGIO P
CREPALDI GIORGIO P
RAVAGNAN ANTONELLA P
PACCAGNELLA VITTORIA P

Presenti: 6 - Assenti: 0 

IL SEGRETARIO GENERALE, Fortuna Antonino Maria, partecipa alla seduta.
IL SINDACO, Massimo Barbujani, assume la presidenza e riconosciuta legale l’adunanza, 
dichiara aperta la seduta.

Si dà atto che il Sindaco e gli assessori partecipano alla seduta mediante utilizzo di 
videochiamata whatsapp.
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LA GIUNTA COMUNALE

Dato atto che in data 25 novembre 2023 è venuto a mancare il concittadino Silvano Bellato, 
fondatore dell’Ail provinciale;
Atteso che il compianto cittadino si è sempre speso con generosità e abnegazione verso la 
collettività e ha sempre profuso il proprio impegno personale nell'interesse della Città di Adria, 
promuovendo  “…..iniziative per raccogliere fondi, per promuovere la ricerca e la formazione di 
personale medico e paramedico, per acquistare strumenti scientifici e di arredo e, ancor prima, per 
fornire supporto ai malati e alle famiglie…..” ed aggregando “ molteplici e differenti realtà del 
territorio, generando una sinergia straordinaria con tutte le articolazioni associative culturali e 
religiose della società civile cittadina provinciale ma anche regionale e nazionale”, tanchè 
rappresenta “ …..il valore autentico del volontariato, lo sforzo e l’impegno instancabile, gratuito e 
disinteressato per gli altri, espressione tangibile della autentica solidarietà……..”.
Preso atto della profonda e sentita emozione suscitata in tutta la cittadinanza dal luttuoso evento; 
Considerato che in data 29 novembre 2023 alle ore 14,30 nella chiesa della Parrocchia di Nostro 
Signore Gesù Cristo Divino Lavoratore – Carbonara - sarà celebrato il funerale;
Ritenuto opportuno e doveroso, interpretando il comune sentimento della popolazione, 
proclamare per giorno 29 novembre 2023 il lutto cittadino, in segno di profondo rispetto e 
cordoglio, nonché di partecipazione al dolore della famiglia del defunto ed al fine di consentire 
iniziative di riflessione o di partecipazione alla cerimonia funebre;
Riconosciuto all’uopo opportuno invitare gli esercizi commerciali ad abbassare le serrande dei 
locali, in segno di lutto durante la celebrazione della funzione dalle ore 14:00 alle ore 16:30, quale 
forma di commemorazione al nostro concittadino;   
Dato atto che la presente deliberazione costituisce mero atto d’indirizzo e che pertanto, ai sensi 
dell’art. 49 comma 1 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, non necessita dei preventivi pareri in 
ordine alla regolarità tecnica e contabile espressi dai Dirigenti responsabili dei servizi interessati; 
Visti:

 l’art. 48 del D.lgs. n. 267/2000 e smi; 
 lo Statuto Comunale;

Su espresso impulso del Sindaco, analogamente a quanto adottato in analoghe circostanze, si 
propone l'approvazione della seguente deliberazione;

Procedutosi alla votazione resa ai sensi di legge in forma palese con il risultato unanime dei voti 
favorevoli dei presenti, proclamato dal Sig. Sindaco; 
In conformità dell’eseguita votazione 

D E L I B E R A

1. Per le motivazioni in fatto ed in diritto esplicitate in narrativa e costituenti parte integrante e 
sostanziale del dispositivo emanare il seguente atto di indirizzo;

2. Di proclamare il lutto cittadino nella giornata del 29 novembre 2023, in cui avranno luogo le 
esequie del concittadino Silvano Bellato, fondatore dell’Ail provinciale, in segno di cordoglio per 
la scomparsa, partecipando al dolore dei familiari e di tutta la Città di Adria; 

3. Di adottare al fine di dare seguito alla proclamazione del lutto cittadino per la giornata del 29 
novembre 2023 le azioni di seguito elencate: 
a. partecipazione alla cerimonia funebre di una delegazione dell'Amministrazione Comunale 

con il Gonfalone comunale;
b. invitare i pubblici esercenti ad abbassare in data 29 novembre 2023 le serrande dei locali, 

in segno di lutto durante la celebrazione della funzione dalle ore 14,00 alle ore 16,30 quale 
forma di commemorazione al nostro concittadino;   

c. sospendere in data 29 novembre 2023 dalle ore 14,00 alle ore 16,30 le attività ludiche e 
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ricreative ed ogni altro comportamento che contrasti con il carattere luttuoso della 
cerimonia e con il decoro urbano durante la celebrazione della funzione;

4. Di dare comunicazione del presente provvedimento alla Prefettura-UTG di Rovigo.

Successivamente:
Attesa la necessità e l’urgenza di provvedere in merito; 
Procedutosi alla separata e distinta votazione palese resa nelle forme di legge con il risultato 
unanime dei voti favorevoli dei presenti, proclamato dal Sindaco 

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’articolo 134, 
comma 4, del Dlgs. n. 267/2000 e smi. 
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OGGETTO: PROCLAMAZIONE LUTTO CITTADINO PER GIORNO 29 NOVEMBRE 
2023.

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto

IL SINDACO
 Massimo Barbujani 

Documento firmato digitalmente
(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.) 

IL SEGRETARIO GENERALE
 Fortuna Antonino Maria  

Documento firmato digitalmente
(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.) 


